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Katholische Kirchengemeinde Mariä Himmelfahrt                           

Niederschrift über die Sitzung des Kirchengemeinderates             2021 / 01 

Am 20.01.2021 als Videokonferenz                       1 - 3 

Mitglieder beschl. berat. Vors.: Pfr. Stefan Cammerer Gewählter Vors.: Michael Kaupper 

normal  14 2  Schriftf.: Dieter Lorenz 
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Michael Kaupper, Sonja Konrad, Gem.Ref. (beratend), 
Bernhard Baur, Marie-Therese Dawid, Andrea Fritzenschaft, Christa Haas,  
Bernhard Kaupper, (ohne Bild), Gert Kirchmaier,  Dieter Lorenz (beratend),  
Kevin Mayer, Roswitha Mayer, Kathrin Modsching, Melitta Schwarz. 
 

entschuldigt        2  Pfr. Stefan Cammerer, Mariele Lorenz 

 
Diese KGR-Sitzung wurde als Videokonferenz abgehalten um wichtige Themen zu besprechen,. 
Nach der technischen Vorbereitung ab 19:50 Uhr, Sitzungsbeginn : 20:08 Uhr 
 

TOP 1.   Begrüßung: 
Michael Kaupper eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Zugeschalteten.. 
 
TOP 2.   Impuls: 
Marie-Therese Dawid liest als Impuls: Wünsche zum Neuen Jahr von Peter Rossegger. 
 
Den nächsten Impuls übernimmt Gert Kirchmaier. 
 

TOP 3.    Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 11.11.2020 (Beschluss): 
Nach TOP 4 Name unserer neuen Pfarrsekretärin Marianne Fischer 

Nach § 56 KGO ist eine Abstimmung über das Protokoll nicht erforderlich. Lediglich vorgebrachte Einwendungen müssen vom 
KGR entschieden werden. Das Protokoll ist allen Mitgliedern rechtzeitig zur Kenntnis gebracht worden.  
Die Änderung wurde einstimmig beschlossen. 
 
TOP 4.   Genehmigung der Tagesordnung (Beschluss): 

- TOP 9 weitere Infos 

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
TOP 5.   Berichte aus den Ausschüssen 

- GA des GKGR: 

Christa Haas berichtet aus der letzten Sitzung am 01.12.2020 u.a. Zuweisung 
Kirchensteuermitteln für 2021/2022, Kirchenaustritte, WeihnachtsGoDi aus Ulm im 
RegioTV, Beleuchtungsaktion Kirchengebäude an den Weihnachtstagen. Die nächste 
Sitzung findet am 09.02 statt, dabei u.a. Bauangelegenheiten auch aus unserer 
Kirchengemeinde (Umbau KiGa Roter Berg + Pfarrheim ???) 

- Missionsarbeitskreis (MAK): 

Christa Haas informiert kurz über eingegangene Weihnachtspost aus Tanzania (kein 
Corona), nächste Sitzung ist am 25.02.2021. 

Weitere Ausschusssitzungen haben (noch) nicht stattgefunden. 
 
TOP  6.    Rückblicke (ökum. KGR, Advent, Weihnachten, Sternsinger…)  

- Ökum. KGR: 

Andrea Fritzenschaft berichtet von der ökum.KGR Sitzung am 09.12. als adventliche 
Besinnung im Advent in unserer Kirche. 

- Brainstorme der Jugend: 

Melitta Schwarz berichtet von dem 1. Termin am 13.12. in unserer Kirche. Der 2. Termin 
wurde wegen Corona abgesagt. 

- Friedenslicht: 

Melitta Schwarz berichtet von der Verteilung vor der Kirche am 20.12.2020, ein Licht 
brannte bis Heilig Abend in der Kirche vor dem Marienaltar. 

- Weihnachten: 

Michael Kaupper + Christa Haas äußerten sich lobend über den festlichen 
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Weihnachtsschmuck und bitten den besonderen Dank an unsere Mesner und das 
„Krippenteam“ zu übermitteln. 
Gert Kirchmaier, Andrea Fritzenschaft + Christa Haas berichten von den Anmeldeaktionen 
zu den GoDi „Anmeldemanagement“, es waren in allen GoDi noch Plätze frei, da teilweise 
Anmeldungen storniert wurden. 
Melitta Schwarz + Kathrin Modsching berichten von dem sehr gelungenen Kinder-
Krippenweg mit vielen Familien, besonderer Dank an Sonja Konrad für die Leitung der 
Liturgie in der Kirche. 

- Sternsinger: 
Hinweis auf den ausgezeichneten Videoclip auf unserer Homepage. 
 

Marie-Theres Dawid, Christa Haas + Sonja Konrad werden von den festlichen Tagen für die nächste 
Ausgabe KONTAKTE einen Artikel schreiben, evtl. auch Bilderkollage 
 
TOP 7.   Trauerfeiern in Mariä Himmelfahrt 
Michael Kaupper informiert kurz über den Sachverhalt (Beschluss im KGR vom 13.10.2010) 

Nach kurzer Beratung wurde beschlossen diesen Tagesordnungspunkt auf eine der nächsten 
Sitzungen zu vertragen, da auch Pfr. Cammerer (nach seiner Genesung) an diesen neuen Beratungen 
teilnehmen muss. 
 
TOP 8.     Ferienheim – Leitung 2021 (Beschluss) 
Michael Kaupper informiert über den Sachverhalt und verweist auf das Schreiben von Rebecca 
Bullinger vom 17.12.2020 an Pfr. Cammerer. (siehe Anlage zur Einladung dieser KGR-Sitzung).  

Mit Wolfgang Ilg (Beauftragter KGR für das Ferienheim) wurde ebenfalls gesprochen, er befürwortet den 
Sachverhalt und bittet den KGR im Jahr 2021 eine dreiköpfige Leitung zu genehmigen  
(u.a. Einarbeitung neue Leitung für 2022) 

Der Vorschlag wird vom KGR einstimmig genehmigt. 
 
TOP 9.   Infos: 

- Mesner MH: 

Neue Anzeige (als Minijob) in der SWP und Aushang Schaukasten 
- Mietrücklagen für Gebäude 

soll lt. Beschluss GA für die Kirchengemeinden neu geregelt werden, zur Beratung an 
Verwaltungsausschuss (VA) verwiesen. 

- Pfarrheim - Sanierung 

Im kirchlichen Amtsblatt Rottenburg-Stuttgart 2020, Nr. 14, 15.12.2020 Bau-Moratorium 
für Gemeindehäuser, ebenfalls zur Beratung an den Verwaltungsausschuss (VA) verwiesen. 

- Kindergarten Mariengarten, Roter Berg. 

Die Bauzeiten haben sich verändert, es gibt eine Baukostenüberschreitung (ca. 80.000 € 
Stand heute), Antrag an Stadt Ulm wegen Kostenbeteiligung gestellt. 

- KONTAKTE: 
Redaktionsschluss 01.02.2021 

- Baubegehung investive Maßnahmen am 21.11.2020 in unserer Kirchengemeinde für den 
nächsten Doppelthaushalt. Beratung im GA abwarten. 

- Dankesmedaillie im GoDi am 21.11.2020 
Nachberatung Pastoralausschuss (PA) erforderlich 

- Zukunftskommune 

Von der Stadt Ulm gibt es im Rahmen des Projekts „Zukunftskommune“ die 

Digitale Nachbarschaft. Dazu wurde für jeden Stadtteil ein Premium-Zoom-

Account eingerichtet, der kostenlos von Vereinen, Gemeinden und Initiativen 

genutzt werden kann. Nutzen kann man diesen Account für Sitzungen, digitale 

Spiel- und Begegnungs-Initiativen oder Beratungen. Dazu muss der Wunschtermin 

bei den Kontaktpersonen angemeldet werden, diese eröffnen den Raum und 

übertragen die Moderation (Host) auf einen Gruppenteilnehmer. Dann kann die 

Konferenz ungestört stattfinden.  

Sollten Gremien oder Ausschüsse diesen Account nutzen wollen, stehen folgende 

Kontaktpersonen zur Verfügung: Maria Gmeiner (AG West) 0731-60268721 

Jochen Beuter (Oberlin e.V.) 0731-85074770, Infos gibt es auch über Kathrin 

Modsching 
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- Einladungen + Protokolle KGR 
werden zukünftig nur noch elektronisch verteilt, digitaler LINK wird in der Einladung 
vermerkt. 

- Dankesmedaillie 

Dankesbrief von Wolfgang Ilg verlesen. 
- Termine 2021 PA + KGR 

wurde mit der Einladung verteilt. 
 
 
 
 

Ende der Videokonferenz: 21:26 Uhr 

 

 
 
( Dieter Lorenz )      ( Michael Kaupper ) 
                                                                                                         

 


